

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 39

Воскресенье, 22 июля 1962 года

Цена 2 коп.

ПОБЕДНЫЕ ШАГИ СЕМИЛЕТКИ

В СООБЩЕНИИ ЦСУ при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1962 год за первое полугодие говорится, что работники промышленности выполнили полугодовой план на 103 процента, по сравнению с первым полугодием прошлого года выпуск промышленной продукции увеличился почти на 10 процентов.

Все союзные республики перевыполнили полугодовой план промышленного производства в целом и по многим важнейшим видам изделий. В то же время ряд совнархозов не выполнил план производства отдельных видов продукции, а Калининградский, Вологодский и Архангельский совнархозы недовыполнены план также по валовой продукции в целом.

По большинству видов промышленной продукции план первого полугодия выполнен и перевыполнен. Вместе с тем при росте производства несколько недовыполнен полугодовой план производства чугуна, автомобильных покрышек, турбин, генераторов к турбинам, металлургического и химического оборудования, ткацких станков, тракторов, свеклоборочных комбайнов, деловой древесины, стиральных машин, мебели, мяса, животного масла, цельномолочной продукции.

В истекшем полугодии было освоено около 300 новых важнейших видов машин, приборов и оборудования. В народное хозяйство было внедрено около одного миллиона четырехсот тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что дает свыше 700 миллионов рублей экономии в расчете на год.

Полугодовой план повышения производительности труда

Силос из клевера

Одновременно с сеноуборочными работами опорно-показательное хозяйство «Коммунар», Тоншаевского района, ведет силосование кормов. Здесь засыпано 400 тонн клевера.

Косьба и измельчение клевера производятся с помощью силосоуборочного комбайна, масса трамбуется трактором.

Работа по силосованию продолжается.

П. ЕВСТРОПОВ,
счетовод хозяйства.

Сообщение ЦСУ при Совете Министров СССР

в промышленности выполнен. Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием 1961 года на 6 процентов. План снижения себестоимости промышленной продукции также выполнен.

Работники сельского хозяйства успешно провели весенние полевые работы. План весеннего сева выполнен на 103 процента. Посевные площади сельскохозяйственных культур составили 215,7 миллиона гектаров, или увеличились по сравнению с прошлым годом более чем на 11 миллионов гектаров. При этом посевы яровых культур увеличились на 14 миллионов гектаров, озимых культур — на 239 тысяч гектаров, а площадь многолетних трав посева прошлых лет сократилась на 3,2 миллиона гектаров. Посевы сахарной свеклы фабричной увеличены на 142 тысячи гектаров, а на корм скоту — на 1 миллион 480 тысяч гектаров. Кукурузы посажено всего 37 миллионов гектаров против 25,7 миллиона гектаров в прошлом году.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось за год на 9 процентов.

При значительном росте государственных закупок про-

Автозаводцы в колхозе

Вечером, 20 июля, колхозники сельхозартели «Нива» заполнили зал своего клуба. Они пришли сюда посмотреть концерт агитбригады Горьковского автозавода.

В фойе клуба гости устроили выставку картин великих русских художников XIX века. Лектор А. С. Сергеев рассказал о творчестве великих мастеров кисти И. Е. Репина, В. М. Васнецова, И. И. Левитана и А. А. Иванова. Он же прочитал лекцию о культуре быта советского человека.

Программа концерта была интересна и разнообразна. Выступления всего коллектива агитбригады пользовались большим успехом у колхозников.

А. КУДРЯВЦЕВ.

дуктов животноводства полуго́дий план закупок скота и птицы выполнен на 99,7 процента, а молока — на 90 процентов. План закупок яиц перевыполнен.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года на 2,8 миллиона человек, или на 4 процента. В истекшем полугодии население получило из общественных фондов потребления на народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение, оплату отпусков и другие выплаты льготы 14 миллиардов рублей или почти на один миллиард рублей больше, чем в первом полугодии 1961 года.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил за полугодие 40,6 миллиарда рублей, или 100,4 процента к плану.

В больших размерах осуществлялось жилищное и культурно-бытовое строительство. Введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 20 миллионов квадратных метров, или на 26 процентов больше, чем было введено в первом полугодии прошлого года.

Достигнуты дальнейшие успехи в области народного образования, развития науки и культуры.

Организовано идет сено-кос в сельхозартели «Нива», Тоншаевского района. Колхозники преисполнены желания закончить уборку трав до начала жатвы хлебов.



Ростов-на-Дону. Коллектив завода «Ростсельмаш» досрочно завершил выполнение полугодовой производственной программы. Сверх плана комбайностроители выпустили продукции на 5 миллионов рублей.

В феврале ростсельмашевцы перешли на выпуск нового высокопроизводительного комбайна, а в последний день июня с главного конвейера завода сошел «СК-4» № 25000. 25 тысяч отличных машин новой марки получило сельское хозяйство страны.

На снимке: сборка комбайнов «СК-4» на главном конвейере завода «Ростсельмаш».

Одновременно с сенокосом организовано вести уход за посевами

Не жалея сил

Хлеборобы сельскохозяйственной артели «Нива» ныне пожалели земли под сахарную свеклу. Ею занято 40 гектаров. Сейчас состояние свекловичных плантаций уже таково, что можно безошибочно сказать: виды на урожай свеклы хорошие. Это радует колхозников, и они не жалеют сил, чтобы обеспечить хороший уход за ней.

В эти дни во всех бригадах широким фронтом ведется междурядная обработка. 28 гектаров полностью очищены от сорной травы. Прополка и рыхление междурядий на остальной площади будут закончены в ближайшие дни.

Организовано работают свекловоды Полоселовской бригады, которую возглавляет Николай Антонович Метигин. В поле здесь выходят все трудоспособные женщины, ученики местной школы, престарелые и работники животноводства.

Г. КИСЛИЦЫНА.
Шахунский район.

Ярко зеленеют букеты

Упорно борются в эти дни за высокий урожай сахарной свеклы труженики сельскохозяйственной артели «Свобода». Чтобы скорее очистить посевы свеклы от сорняков, участки закрепили за каждым колхозником. Работа пошла веселее. Каждому не хочется отстать от своего соседа. На всей площади посевы свеклы прорежены, взрыхлены междурядья, прополоты, подкормлены хлористым калием по 70 килограммов на гектар.

На полях Петровской и Горошкинской бригад свекла дала сочную, хорошо развитую прикорневую розетку листьев, вес корней сейчас достигает свыше 200 граммов. Старателями и трудолюбивыми зарекомендовали себя на прополке и прореживании колхозники А. Ковязина и Е. Горохова. Неплохо трудятся и колхозники Зотиковской бригады Э. Кузнецова и А. Кузнецова.

В. КУЗНЕЦОВА,
агроном.





Высокая продуктивность общественного стада —

дело ваших рук, товарищи животноводы!

НАШИ ЗАМЕЧАНИЯ

Зятьковская ферма, где мы работаем доярками, небольшая. В ней всего содержится 46 коров. По показателям надои молока она считается в колхозе передовой. Это действительно так: на 10 июля от каждой коровы надои составил 943 литра, на 200 литров больше, чем на других фермах колхоза. В среднем по ферме суточный надои в настоящее время превышает 9 литров от коровы. Это неплохой результат, но он нас не удовлетворяет. От своих коров мы можем получать молока гораздо больше.

В чем же дело? Отчасти повинны в этом и мы сами. Коллектив у нас маленький, всего 3 человека. Все молодые, в животноводство пришли недавно. Антонина Зятькова, например, на ферме всего несколько месяцев. Потому и опыта может быть еще маловато по раздюю коров.

На пастухов мы не жалуемся. Они стараются как можно лучше использовать пастбищный период, досыпая кормят животных. Но и при этом подкормка коров на ночь не была бы лишней. Но мы этого не делали. Нами владела какая-то ложная бережливость побольше оставить на зиму. Это большое упущение не могло не сказатьсь на продуктивности коров. Ответственность мы с себя не снимаем, но нас никто не поправил. Да и руководителей это, видимо, не интересует.

Серьезный упрек хотелось бы через газету высказать правлению и партийной организации колхоза за то, что они пустили работу ферм на самотек. Мы не

знаем, как начисляется дополнительная оплата, сколько мы заработали. Соревнование доярок и пропаганда передового опыта не организованы, а какой бы огромный эффект дало такое мероприятие, как ежемесячное подведение итогов работы доярок, проведение совещаний, где можно поговорить о насущных нуждах работников молочно-товарных ферм, сказать о хороших людях, отметить их премией и присудить красный вымпел. У нас работа с людьми забыта. Никто в колхозе не обмолвится словом о людях ни в живых беседах, ни в стенных газетах. И партийная организация мирится с этим недостатком. Поэтому неудивительно, что новшества слабо претворяются в жизнь.

Двор у нас хороший, внутри настланы полы, но условия для работы тяжелые. До сих пор все делаем вручную. Сколько раз говорили, чтобы хоть немного облегчить ручной труд, заменить его механизмами, но к нашим просьбам глухи. Во дворе скапливается много навоза. Сколько требуется напряжения, чтобы вынести его со двора, хоть и проложена узкоколейная дорога, но нет типовых вагонеток, хотя можно и самим сделать деревянную тележку, что намного бы облегчило наш труд.

Мы думаем, что правление колхоза не останется равнодушным к нашим просьбам, наведет, наконец, порядок на животноводческих фермах.

В. МАЛИНИНА, А. ЗЯТЬКОВА, З. ГРОМИНА, доярки колхоза «Крестьянин».

Залог успеха — трудолюбие

Увеличение производства яиц начинается с выращивания молодняка. Это хорошо знали в колхозе «1-е мая», Тоншаевского района, но до недавнего времени птицеводство оставалось хильм.

Нынче колхоз решил закупить 1200 цыплят. Ухаживать за ними поручили Зое Никитичне Михалицыной.

Выбор оправдал надежды руководителей. С первых дней Зоя умело применила опыт передовых птицеводов. Она строго следила, чтобы помещение для цыплят и подстилка из опилок всегда были сухими, соблюдала тепловой режим. Зная, что цыплята обладают большой энергией роста, ввела в рацион витамины и минеральные корма, микроэлементы. Режим кормления вела в зависимости от возраста молодняка.

Казалось бы, ничего особенного на ферме молодняка итицы не произошло: то же помещение, те же корма, что и раньше давали. А положение резко изменилось. 1200 цыплят сохранились без отхода. И сделано это трудолюбием Зои Михалицыной, ее смекалкой, умением.

Н. МИХАЛИЦЫН,
инспектор - организатор
ТПУ.

Где же была слава мешковских доярок?

Сельхозартель «Родина» — одно из крупных хозяйств в Шахунском районе. Колхоз располагает большой земельной площадью, хорошиими пастбищами, угодьями и до недавнего времени по надою молока стоял в числе первых. Скот здесь всегда с избытком обеспечивался грубыми кормами. Свеченские поля давали неплохой урожай зерновых.

Гордостью колхоза была Мешковская ферма. Имена доярок с этой фермы всегда значились в числе передовых в районе. Надои молока росли из месяца в месяц, из года в год. Доярки Вера Прывова, Ольга Мешкова, Любовь Гусева получали за год по 2,5—3 тысячи литров молока от коров.

Так было до 1960 года. С этого времени надои стали падать. В 1960 году они были ниже, чем в 1959, а в 1961 году — ниже чем в 1960. Правда, в первом полугодии текущего года надои на Мешковской ферме несколько повысились по сравнению с прошлым годом, но в целом по колхозу они ниже прошлогодних на 267 литров и составляют 608 литров. Да и на Мешковской ферме самый высокий надои за полугодие у В. Прывовой составляет 978 литров. Это немного!

Люди на ферме остались те же и условия для пастбища старые. Стадо пополнилось за счет высокопродуктивного скота, улучшилось содержание коров. За каждую доярку закреплено теперь по 15 коров. При отсутствии механизации, конечно, многовато, но ни

одна из них на это не жалуется.

Почему же снижаются надои, когда имеются самые благоприятные условия для их роста? На этот вопрос отвечают сами доярки.

— Смотреть на животноводство по-другому стали, — говорят они — Мы не знаем, за что работаем, раньше дополнительную оплату за надои возили прямо в бригаду, а теперь мы сами ходим в контору колхоза и ничего не получаем. Раньше каждый месяц проводили совещания животноводов, на которых подводились итоги работы, лучшим дояркам вручались красные вымпелы, денежные премии, теперь этого нет. Соревнование животноводов не организовано.

Действительно, с мнением доярок нельзя не согласиться. Правление колхоза ослабило внимание к животноводству, перестало интересоваться вопросами роста продуктивности, условиями работы доярок и пастухов. Разве не об этом же говорят и такие факты. Общественный скот пасется вместе со скотом колхозников, оплата труда пастухам установлена с головы, а не с надоенного литра молока, зеленая подкормка коровам выделяется, словно на смех: ее дают коровам, пока идет их доярка, по 3—5 килограммов.

Дружный, трудолюбивый коллектив доярок колхоза «Родина» не жалеет сил для выполнения принятых обязательств. Требуется только одно: правлению колхоза создать им для этого все необходимые условия.

В. СЛАВИН.

ОБИДА ЖИВОТНОВОДОВ

ЕВДОКИЯ ФЕДОРОВНА СОКОЛОВА телятницей в колхозе «Заветы Ильича», Тоншаевского района, работает первый год, но раньше она трудилась на ферме в другом колхозе и имеет большой опыт.

Старательная, опытная колхозница с любовью взялась за выращивание телят. А это уже — половина победы. Ее самоотверженный труд принес в скором времени хорошие плоды. Ежесуточно телята прибывали в весе на 700—800 граммов. Не было ни одного случая падежа.

Евдокия Федоровна не раз ставилась в пример всем животноводам.

Окруженная вниманием, телятница прикладывала много сил к тому, чтобы

принести как можно больше пользы колхозу.

Все бы, может быть, шло хорошо и до сих пор, если бы правление не изменило свое отношение к ферме. Ближе к весне создались затруднения с кормами. А телят в ее группе было свыше 80 голов. Евдокия Федоровна не раз обращалась и к заведующему фермой товарищу Огаркову, и в правление, просила помощи, убеждала, что бескормица может привести к тяжелым последствиям, ферме необходимо уделить максимум внимания, так как на ней выращивается молодняк, но тщетно. Не прислушались к ее голосу. А в результате то, чего больше всего боялась женщина, — случилось. Телята совсем отошли. Хорошо, что выручили колхозники, дали из личных хозяйств сено, а то бы колхоз понес большой ущерб.

Видя неблагополучие на ферме, правление начало, правда, проводить кое-какие меры, в частности, несколько разгрузили телятницу. Отобрали наиболее крепких телят и перегнали их в другую бригаду, а Соколовой оставили слабых, истощенных, тех, которые едва ходили. Не жалея времени и сил трудилась Евдокия Федоровна, но без помощи и поддержки не смогла исправить положение дел на ферме. Усугубилось оно еще и тем, что оплату труда телятнице поставили в зависимость от привесов (что, конечно, правильно в крепкой группе, при наличии изобилия кормов). А уж о каком повышении продуктивности, упитанности телят можно было говорить, если ферме уделялся, как говорят, ноль внимания? Вместо поддержки Евдокия Федоровна все чаще и чаще слышала не-

заслуженные упреки, а иногда и прямые оскорблений. Члены правления будто забыли, что она вырастила для колхоза свыше сотни телят, перечеркнули все хорошее, что сделала она для колхоза, обвиняли ее в том, что она и только она повинна в неблагополучии дел на ферме.

Странно, что неправильную позицию заняла партийная организация во главе с секретарем тов. Яровиковым. Ведь каждому ясно, что доброе слово, товарищеская помощь поднимают дух людей, зовут их к славному труду, а в колхозе «Заветы Ильича» предали это забвению. Вот и получилось, что яркий маяк начал гаснуть, а потом совсем потух. Передовая телятница стала отстающей.

Обидно ей, опытной животноводке. Обидно за руководителей колхоза, которые частенько проявляют бездушие к работникам животноводства.

Не этим ли самым обясняется и снижение продуктивности молочного стада? На Мало-Каменской ферме, например, в мае и июне неизменно росла удойность коров. Она поднялась больше чем вдвое. Однако в последнее время удой начали резко падать. В чем дело? Причина в том, что в бригаде плохо организована пастбища. Вернувшись с пастбища, коровы не всегда находят в кормушках зеленую траву. Свежей подкормки бывает мало. Часто ее привозят сразу на три—четыре дня, а то и на неделю. Даже были случаи порчи зеленой массы. Отсюда неудивительно, что если в июне от коров на ферме надавивали свыше 1000 литров, то в июле только немногим более 700 литров. Сколько потеряно молока, какой ущерб нанесен колхозу!

Вывод? Пусть его сделают сами руководители колхоза «Заветы Ильича».

А. КАТАЛОВ.

Ольга Семеновна Храмцова — одна из передовых производственниц сельскохозяйственной артели «Россия», Тоншаевского района. Вместе с подругой Алевтиной Овсянниковой она добилась хороших успехов, получив от каждой основной свиноматки за один опорос по 8 поросят. Всего за год свинарка думает получить от каждой закрепленной свиноматки не менее чем по двадцать поросят.

Труженица фермы не только получает поросят, но выращивает их и откармливает. За последние два месяца она откармила и сдала государству 50 центнеров свинины.

Сейчас Ольга Храмцова откармливает 130 животных. 9 голов уже достигли веса 80 килограммов каждая. В последних числах июля будет сдано на заготовительные пункты свыше 7 центнеров мяса. А всего до конца года думает сдать государству 80 центнеров высококачественной свинины.

Можно не сомневаться — свинарка Храмцова не подведет.

НА СНИМКЕ: свинарка О. ХРАМЦОВА.

Фото А. Ульянова.



Письма из одного колхоза

НАКАНУНЕ ЖАТВЫ

Уборочные машины в основном готовы к работе — таково мнение руководителей колхоза «Ударник».

В действительности же подготовка к уборке урожая идет неудовлетворительно. Комбайнер Полозов ждет, когда к мотору его комбайна «С-6» заменят магнето. У одного подборщика необходимо заменить подшипник редуктора. К другому комбайну «С-6» нехватает питающего транспортера. Кстати, ремонтирует его молодой колхозник Александр Разумов, ранее работавший помощником комбайнера, но в правлении до сего времени не ясно, кто будет работать на этой машине. И так почти с каждым агрегатом.

В колхозе нынче посеяно 93 гектара гороха. Колхозники хорошо знают, какие трудности приходится

встречать при его уборке, какие большие потери несут ежегодно от запозданий с косовицей. В колхозе есть возможность механизировать и эту работу, стоит лишь к косилкам сделать несложное приспособление. К сожалению, уже к концу идет уборка трав, а косилки все еще в ремонте, о переоборудовании их пока нет и речи.

Причина неудовлетворительной подготовки техники не в плохой помощи, а в отсутствии конкретного руководства механизаторами. Какое руководство может осуществить бригадир М. Смирнов, если он сам не знает многих актуальных вопросов механизации, если он по несколько раз ездит за одной и той же деталью, а привозит одну и ту же, но не требующуюся в колхозе? Так, Смирнов только к комбайнам «С-6» привез больше десятка ненужных звездочек. Это по его вине вполне исправные детали выбрасывают на свалку.

Между тем в колхозе есть способные организаторы, хорошо знающие технику, но они выполняют второстепенные поручения.

В артели до сих пор не приведено в порядок сущильное хозяйство, крытые токи, зерноочистительные машины. А ведь именно из-за несвоевременной очистки, от захламленности и ветхости хранилищ в колхозе нередко допускалась порча зерна. Однако плачевые уроки прошлого скоро забываются в Андрианове, не делают для себя серьезных выводов.

Известно, что в период уборки урожая как никогда нужна оперативность, четко наложенная организация труда. Но и это неизвестно, по-видимому, андриановским руководителям. Только этим можно объяснить, что там до сих пор не думали о составлении графика движения уборочных агрегатов, не подобра-

ми людье для обслуживания комбайнов.

Одновременно с косовицей хлебов механизаторам предстоит также оперативно провести сев озимых. Заботливые хозяева уже теперь готовятся к этому. А в «Ударнике» сеялки не очищены еще от весенней грязи, бригадир Смирнов не знает, все ли у них исправно.

И снова, возлагая надежды на помощь, председатель тов. Герасимов не замечает главного — собственных возможностей, не видит неспособности подобных Смирнову руководителей бригад своевременно и по-хозяйски выполнять возложенные на них обязанности.

Г. ЧИСТИЯКОВ.

СКОРО ЛИ?

— Может скажете, не едет ли к нам медработник? — неизменно спрашивают колхозники сельхозартели «Новый путь», Тоншаевского района, каждого, кто приезжает в командировку.

Вопросы сопровождаются, как правило, обидами.

— Шутка ли сказать, вези больного за 50 километров в Тоншаево или в Буреполом. Ведь это не езда, а наказание. Дороги-то у нас лесные, не устроены.

Вот уже год как труженики колхоза лишены всякой медицинской помощи. В деревне Крутобережье есть хорошо оборудованное помещение медицинского пункта, но оно пустует.

Скоро начнется уборка хлебов. Как видно, за медицинской помощью и в горячую пору придется путешествовать в Тоншаево.

По-прежнему колхозники обступают приезжих из района кольцом и задают наболевший вопрос: «Ну, как, скоро ли...?»

И. СМИРНОВ.

Письма в редакцию

Спасибо, ДОКТОР!

Ответственную службу несут медицинские работники. В редакцию поступают много писем, в которых они шлют людям в белых халатах слова сердечной благодарности.

— Сегодня я выписалась из железнодорожной больницы, — пишет Н. Поселова. Перенесла тяжелую операцию. Самочувствие и настроение у меня сейчас отличное. А ведь совсем недавно я была беспомощным человеком.

Для меня не было секретом, что операция у меня будет тяжелой. Не скрою: зубы стучали от страха, но я была уверена, что оперировать меня будут опытный хирург Б. Никифоров и знающий гинеколог В. Соколова и спасут мою жизнь. Не находжу подходящих слов для того, чтобы выразить охватившее меня волнение. Одним словом, спасибо вам, Борис Николаевич и Валерия Сергеевна.

В адрес тт. Никифорова и Соколовой прислали благодарственные письма житель деревни Ряя, Городецкого района, Пахтусов и жители Шахуны Кокоуллина, Кузнецова, Шильникова, всего восемь человек.

Тайфа Габдулхакова из Шахуны сообщает, что пять лет она страдает приступами сердца. По этому поводу она посещала разных врачей и они помогали, но приходилось часто лежать в больнице. Когда же она стала посещать врача Антонину Васильевну Горюшину, то был установлен правильный диагноз и здоровье пошло на поправку.

— Было время, когда состояние моего здоровья ухудшалось, а мест в больнице не было. Тогда Антонина Васильевна приходила ко мне на дом.

Рабочие из поселка Вахтан П. Ф. Сумакеев и Е. Д. Серебряков глубоко признательны за правильный курс лечения невропатологу местной больницы Юрию Александровичу Федотову.

Теплое письмо, наполненное словами искренней благодарности окулисту Вахтанской больницы Тамаре Модестовне Крупиной прислала также местная жительница Д. А. Смирнова.

Мы перечислили только часть писем наших читателей. Но и из них можно сделать вывод: внимание, чуткость и отзывчивость — вот те ключи, которыми открываются человеческие души.

Продавец Клевакина обсчитывает

У нас на территории дорожно-строительного управления есть ларек Шахунского рабкоопа. Эта торговая точка предназначена обслуживать строителей автодорог. Однако порядки здесь очень плохие.

Продавец Ф. Клевакина грубо нарушает правила советской торговли. Магазин содержится в антисанитарных условиях. И без того тесное помещение захламлено деревянной тарой. Выход из-за прилавка загорожен и продавец лазит через него с грязными ногами. Полы не моются месяцами и даже не под-

метаются. После мыла и рыбы Ф. Клевакина руки не моет, и такими руками отпускает хлеб, сахар и конфеты. Ассортиментный минимум товаров в ларьке не выполняется. Нередки случаи обсчета и обмана покупателей.

О всех этих безобразиях известно председателю управления рабкоопа тов. Павлову и его заместителю тов. Матвееву. Однако никаких мер для улучшения работы ларька они почему-то не принимают.

А в самом деле: почему?
Т. СКУРИХИНА.

ЗАРУБЕЖНАЯ ЖИЗНЬ

На грани банкротства

Правительство Ирана, возглавляемое Али Амини, ушло в отставку. Во время беседы с шахом премьер Амини заявил, что его попытки подготовить сбалансированный бюджет потерпели провал и поэтому он вынужден подать в отставку. Иначе говоря, правящие круги Ирана оказались у разбитого корыта: Казна пуста. Для сведения бюджета не хватает 920 миллионов долларов, и правительство признает себя неспособным найти источники ее пополнения.

Причины финансово-экономических трудностей Ирана вытекают из политики участия страны в агрессивном военном блоке СЕНТОП в военном союзе с США. Военные расходы страны ежегодно поглощают свыше 60 процентов национального бюджета.

Для изыскания средств на военные цели и на удовлетворение минимальных нужд экономического развития правительство вынуж-

дено прибегать к иностранным займам. Но если раньше правительству удавалось получать за границей займы в желаемых размерах, то сейчас делать это становится все труднее. Иран задолжал иностранным государствам более семисот миллионов долларов, причем для погашения этой задолженности Иран ежегодно должен выплачивать 100 миллионов долларов. Переживающий страной острый финансовый кризис поставил под угрозу выполнение обязательств по выплате иностранных долгов.

При таком положении дел главные кредиторы Ирана, — США и другие западные державы — не хотят раскрыть своих кошельков перед иранскими просителями. Доказательством служат поездки, совершенные в этом году премьером-министром Амини в ФРГ, Францию, Англию, Бельгию. В ответ на просьбы шаха предоставить займы Вашингтон согласился лишь на новые

предоставления Ирану военных материалов и снаряжения, что еще больше увеличит экономические трудности Ирана.

Пытаясь найти выход из финансовых затруднений, правительство увеличивает налоги с населения. Но это ведет к дальнейшему ухудшению и без того тяжелого положения иранских граждан. «Заслуживает внимания тот факт, — заявил на днях министр сельского хозяйства Арсанджани, — что 40 процентов населения страны голодает, еще 40 процентов жителей живут впроголодь.»

Отставка правительства Амини, не сумевшего найти выход из экономического тупика, еще раз показывает, сколь пагубна политика участия Ирана в агрессивных военных блоках и подчинения страны интересам империалистических держав.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 22 июля 1982 г.



Литературная СТРАНИЦА



В. ЛЕДНЕВ

Мой город

Я вновь
на шахунских улицах,
Город мой свеж и бодр.
Сердце слегка волнуется,
Я не был здесь целый год.

Дом мой стоит
совсем близко
Скорей бы ступить
за порог,
Расстрогал меня
речистый
Родной паровозный гудок.

Когда-то протяжно,
с напылением,
Меня провожая в путь,
Он мне пожелал:
Частично
Тебе поступить
в институт...

Угасла вечерняя зорька
Я долго еще не сплю,
Встает предо мной
город Горький,
Но край свой
сильней я люблю.

За рекой

За рекой играет
Весело гармонь—
Так играет
Только милый мой.

За рекой девчата
Водят хоровод—
Я одна стою,
Тоскуя, у ворот.

Потому что за рекою
Милый мой
Так играет, так играет
Для другой.

В. МАРУНИН.

Кабинетная душа

(Маленькая басня)

Комар сказал:
„Любой вопрос на свете
Решу,—
Но... только в кабинете“

Ю. КОВЯЗИН.

НОВИНКИ
КИНО

„ЧУЖИЕ“

Фильм демонстрируется в
Шахунском летнем кинотеатре 22 июля.

Ф. СУВОРОВ.

Воскресным днем



Легко скользит лодка по речной глади. Счастливый рыболов возвращается к берегу. Он доволен—сегодня ему сопутствовала удача.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 758

Тираж 7025

ЮРИЙ КОВЯЗИН

Дорог мне МОЙ край

Дорог мне мой край
тропинкой торной,
Чуть заметных в поле
бугорком,
Песней соловьиною
задорной,
Молодым березовым
лесом.

Золотом осин
в глухую осень,
Гроадьями рябины у реки,
Я люблю,
когда в густую просину
Вылетают с приколом
кулики.

ДВА САПОГА

(Маленькая басня)

Больше всего боюсь дорога,—
Так сапогу сказала сапог.

КИСЛАЯ УЛЫБКА

ФЕЛЬЕТОН

Мысль о разбитии парка в центре Шахуньи вынашивалась не один год. Наконец, идея нашла поддержку в областных директивных органах и под неусыпным оком работников исполкома горсовета на пустыре, близ речки Самарихи, развернулась стройка.

Одна за другую сновали машины, в кузовах которых подвозились кирпич для каменных столбов и штакетник. Потом появились каменщики и плотники, начавшие возводить здание летнего театра и высокого, дорожного забора.

Нельзя сказать, произносились или нет у сооруженного первого каменного столба пыльные речи с обещаниями, но горожане неоднократно слышали от исполкома горсовета, что скоро, очень скоро они получат хороший, культурный отдых под раскидистыми кронами деревьев парка.

Междудум, как говорится, скоро сказка оказывается, но не скоро дело делается. Лето сменилось осенью, осень зимой, зима весной, весна летом. Уходили в историю годы. А парк не радовал сердца шахунцев ласковым шепотом листвы. Оставшись без присмотра, он так и не дождался настоящего хозяина.

Первое время над ним шефствовал исполком горсовета. Он, однако, не довел дело до конца. Отступил. Видимо, не хватило сил. А может чего другого? Все заботы о парке он отдал на откуп коллективам предприятий и учреждений города.

— Давайте, беритесь, у вас, может, лучше получится...

Те взялись. Даже придумали название аллей—Мичуринская, Лесозаготовителей, Железнодорожная... Посадили на участках—кое-где и кое-как!—сотни деревьев и на этом поставили точку. Как растут саженцы—об этом никто не понимался. Дескать, не наше дело. Шабаш!

По согласию и с одобрения исполкома горсовета опекать парк стали комсомольские организации города. Они провели несколько воскресников, сделали попытку посадить несколько сот деревьев и... пыль осталась. Оказалось, комсомольцев некому возглавить: в районе комсомола в это время страстно обсуждали вопрос, как лучше разбить парк. Поэтому секретарям было некогда.

Тогда-то и появилось на свет поистине соломоново решение—передать шефство над парком пионерским организациям, присвоив ему имя 40-летия советской пионерии.

Кто будет опекать его в дальнейшем, пока сказать трудно: исполком горсовета во главе с Михаилом Ивановичем Смирновым думает...

А тем временем и то малое количество зеленых насаждений, что посажено, не видят хозяйственного глаза. Сотни, тысячи израсходованных рублей на разбитие парка, летят по ветру и уплывают через промоины в плотине на непокорной речке Самарихе.

Парк—улыбка города. К сожалению, в Шахунье она кислая. Даже очень кислая!

Ф. ЛУЧКОВ.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИЯКОВ